

Lekcija 6: Duh Sveti te ispunjava

Naučili smo da je Duh Sveti dar. Kada smo spremni da primimo taj dar? U svojoj knjizi, *Ključevi za dublji život*, A. V. Tozer nam daje odgovor.

Prvo, moramo biti "sigurni da je iskustvo ispunjenja moguće." (Tozer, 1957, 26-27). Moramo biti ubeđeni da to nije ništa strašno i neuobičajeno. Moramo videti da je to pravi rad Božiji, dar koji dolazi zbog dela koje je Hrist učinio da bi nas spasio. Ako čitamo i proučavamo šta biblija kaže o ispunjenju Duhom Svetim, naše ubeđenje će postati jako.

Drugo, Tozer kaže da moramo da želimo da budemo ispunjeni Duhom Svetim. "Da li si zaista spreman da pustiš Božijeg Duha da bude Gospod tvog života?" (28). Da li si voljan da se odrekneš ponosa, hvaljenja, i sebičnosti? Da li si spreman da budeš poslušan Božijoj reči? Da li si voljan da budeš testiran i disciplinovan?

Ako ne možeš da odgovoriš sa momentalnim "da" na ova pitanja, ispitaj svoje motive. Možda želiš samo uzbuđenje sile ili pobede. Ali ako možeš pozitivno da odgovoriš, spreman si da budeš ispunjen Duhom Svetim!

Plan

- A. Drugi su ispunjeni
- B. Veruj i primi
- C. Predaj se Duhu svetom

Ciljevi

1. Izjavi biblijske stihove koji opisuju ko će biti ispunjen Duhom Svetim.
2. Pokaži kako možeš da primiš Duha Svetog.
3. Objasni kako da se predaš Duhu Svetom.

A. DRUGI SU ISPUNJENI

Cilj 1. Izjavi biblijske stihove koji opisuju ko će biti ispunjen Duhom Svetim.

Da li si znao da Bog izliva svog Duha Svetog na sve ljude sada više nego na dan Pentekosta? Joilovo proroštvo je ispunjeno u delu tada a u većoj meri sada.

I biće u poslednje dane, govori Gospod, izliću od Duha svog na svako telo, i proreći će sinovi vaši i kćeri vaše, i mladići vaši videće utvare i starci vaši sniće snove; Jer ću na sluge svoje i na sluškinje svoje u te dane izliti od Duha svog, i proreći će. (Dela 2:17-18)

Između 300 i 1900 godine Nove Ere, neki pojedinci i grupe su nastavili da budu kršteni u Duhu Svetom. Augustin, Ksavijer, Valdensovi, Zinzendorf, Fini i mnogi rani metodisti i Kvejkeri imali su Pentakosno iskustvo i silu.

1900, Bog je izlio svog Duha Svetog na svoju decu širom sveta. Od tada, pentekosna probuđenja su rasla. Mnogo hiljada hrišćana iz različitih crkava, kao što su katolička, luteranska, episkopalijska, prezbeterijanska, metodistička i baptistička su bile ispunjene Duhom Svetim. Neki procenjuju da ima oko 110 miliona pentakosnih vernika u svetu danas.

Ko je ispunjen Duhom Svetim? Ljudi koji su gladni i žedni za Bogom primaju krštenje. Mnogi ne jedu kako bi proveli više vremena u molitvi. Glad duše postala je važnija od gladi tela.

Žedna je duša moja Boga, Boga Živoga. (Psalm 42:2)

Isus i vikaše govoreći: "Ko je žedan neka dođe k meni i pije. Koji me veruje, kao što pismo reče, iz njegova tela poteći će reke žive vode." A ovo reče za Duha kog posle primiše oni koji veruju u ime Njegovo: jer Duh Sveti još ne beše na njima, jer Isus još ne beše proslavljen. (Jovan 7:37-39)

Duh Sveti ispunjava one koji žele da On uzme kontrolu nad njihovim životima. Oni predaju um,

emocije, volju i telo kako bi ih Bog koristi na bilo koji način na koji On želi.

Primena

1 Nauči napamet Dela 2:17, 18.



Poželi dobrodošlicu Duhu Svetome

Tvoj prijatelj Duh Sveti želi da dođe i da te ispuni. General Vilijem But, osnivač Armije Spasa napisao je ovo:

Pre nego što odemo na kolena da primimo krštenje u vatri...postarajte se da su vam duše u harmoniji sa voljom i svrhom Duha Svetog kojeg tražite. Postarajte se da kanal komunikacije po kojem krštenje u Duhu mora biti primljeno ostane otvoren. Čuo sam o nekim ljudima... koji nisu mogli da nađu vodu. Otvarali su česmu ali nije bilo vode...Bilo je puno vode u rezervoaru, cevima, česmi i sve je bilo spojeno kako treba, ali nije bilo vode. Konačno su izvadili cev i našli miša u njoj. Nema koristi da otvaramo česmu, da se molimo i pevamo ili čak i da verujemo ako zadržavamo nešto ili odbijamo da uradimo nešto – nešto o čemu se osećamo osuđeno ali odbijamo da damo, nešto što je u cevi... Napolje sa tim; ne daj mu mira, odrekni se toga. Uništi svoje idole

i prepreke i zaustavljanja, sa večnim uništenjem. Neka bude slobodne komunikacije između tebe i Boga. Pusti sve da ode, i bićeš poplavljen pre nego što ustaneš sa kolena; svet će osećati silu toga, i Bog će imati svu slavu.

Primena

2 Da li ti je Bog pokazao prepreke da budeš ispunjen Duhom Svetim? Ako je tako, priznaj to sad. Uzmi korake da mu poželiš dobrodošlicu.



B. VERUJ I PRIMI

Cilj 2. Pokaži kako možeš da primiš Duha Svetog.

Primaš krštenje u Duhu Svetom kao što primaš spasenje: po veri. Samo veruj u Božije obećanje i prihvati dar koji ti On nudi. Evo su neka od obećanja koja će ti pomoći da veruješ i primiš. Ona su za tebe. Nauči ih napamet i ponavljaj ih sebi. Kako shvataš istinu njih, biće ti lakše da primiš Božiji dar za sebe.

Ištite i daće vam se: tražite i naći ćete; kucajte i otvoriće vam se... Koji je među vama otac u koga ako sin zaište hleba da mu da kamen? Ili ako zaište ribe da mu da mesto ribe zmiju? Ili ako zaište jaje da mu da skorpiju? Kad dakle vi, zli budući, umete dobre dare davati deci svojoj, koliko će više Otac nebeski dati Duha Svetog onima koji ištu u Njega? (Luka 11:9, 11-13)

Veruj Bogu. Ne boj se da tražiš. Ne boj se kada ti sila Duha dođe. Bog te voli. Ti si njegovo dete. On ti neće dati nešto štetno kada tražiš Duha Svetog!

Pokajte se, i da se krstite svaki od vas u ime Isusa Hrista za oprostjenje greha; i primićete dar Svetog Duha; Jer je za vas obećanje i za decu vašu, i za sve daleke koje će god dozvati Gospod Bog naš. (Dela 2:38-39)

I mi smo Njegovi svedoci ovih reči i Duh Sveti kog Bog dade onima koji se Njemu pokoravaju. (Dela 5:32)

Da primiš dar, samo treba da veruješ da je on za tebe, da zahvališ darodavcu, i da primiš. Ti ga uzimaš i on postaje tvoj. Na isti način, veruješ u Božije obećanje. Primaš dar koji je On ponudio, zahvališ Bogu za to, i prihvatiš ga. Veruješ da Duh Sveti dolazi da te ispuni. Predaješ mu svoju volju, svoje

želje i ambicije i puštaš ga da uzme prvo mesto u tvom životu. Kako to činiš, On te ispunjava. Znaćeš to.

Ovo jedno hoću od vas da doznam, ili Duha primiste kroz dela zakona ili kroz čuvenje vere? Da među neznabošcima bude blagoslov Avramov u Hristu Isusu, da obećanje Duha primimo kroz veru. (Galatima 3:2,14)

Primena

3 Nauči napamet: Dela 2:38-39; Dela 5:32; Luka 11:9, 11-13.



C. PREDAJ SE DUHU SVETOM

Cilj 3. Objasni kako da se predaš Duhu Svetom.

Želiš da te Duh Sveti ispuni kako bi te vodio, molio se kroz tebe, dao ti reči da kažeš kada svedočiš i dao ti veru da veruješ u Njegovu čudesnu silu. Krštenje u Duhu Svetom je tvoja inicijacija u ovakav život. Doživljavaš nešto od ovoga u krštenju. To su kao vrata kroz koja ulaziš u Duhom-ispunjen, Duhom-vođen život. Kako ulaziš, predaješ svoj um, emocije, volju i telo Duhu Svetom.

Često oni koji se mole da budu ispunjeni podignu svoje ruke u znak predaje i poziva Duha Svetog da preuzme kontrolu. Neki primaju kada pevaju pesme predavanja.

Primena

4 Nabroj četiri stvari koje moraš da predaš Duhu Svetom kako bi On činio po svom u tvom život.

.....

.....

.....

.....



Predaj svoj um

Duh Sveti dolazi kako bi ti pomogao da se moliš i svedočiš. Zato očekuj da On utisne na tvoj um određene stvari za koje da se moliš ili da zahvališ Bogu. Budi poslušan Duhu Svetom. Kako to činiš, On će se moliti kroz tebe na tvom jeziku ili na onom koji On izabere.

Predaj svoje emocije

Tvoja emocionalna priroda je deo tebe; predaj to Duhu Svetom. Ako ti se plače kada se moliš, nemoj da zadržavaš suze. Pusti Duha Svetog da razbije svu tvrdoću, samovolju, ponos, sumnju i otpornost Bogu koju je On možda pronašao u tebi. Pusti ga da osudi, očisti i da te učini onim što On želi da budeš. Plači za svoje prijatelje i voljene koji su izgubljeni u grehu, ili za milione koji nikada nisu čuli za evanđelje. Ovo je rad Duha Svetog u tebi za spasenje duša.

Kada te ispuni Duh Sveti, On ti može dati takvu ljubav da ćeš slaviti Boga i hvaliti ga celom svojom dušom. Ili možeš biti tako srećan da želiš da se smeješ od radosti. Slobodno iskaži tu ljubav i radost od Duha Svetog.

Kog ne videvši ljubite i kog sad ne gledajući no verujući Ga radujete se radošću neiskazanom i proslavljenom. (1 Petrova 1:8)

Jer carstvo Božije nije jelo i piće, nego pravda i mir i radost u Duhu Svetome. (Rimljanima 14:17)

Seti se, da božiji blagoslovi dolaze različitim osobama na različite načine. Neki ljudi ne osećaju velike emocije kada su ispunjeni Duhom Svetim. Tako da nemoj da brineš o tome i nemoj da pokušavaš da dovedeš sebe u emotivno stanje. Bendžamin A. Bauer kaže:

"Sila Duha Svetog u tebi se ne može precizno izmeriti po količini osećanja kojih poseduješ, već po veri koja se nalazi iznutra. Sila Duha Svetog može da radi kroz tebe silno bez proizvodnje čestice emocije u tvom fizičkom čoveku. Ali čovek ili žena ispunjeni Duhom će uvek biti puni vere i ljubavi."

Predaj svoju volju

Pozvao si Duha Svetogda kontroliše tvoj život. Nemoj da se svađaš s Njim kako će On to da radi. Nemoj da insistiraš na iskustvu kao što je neko drugi imao. Prihvati ono što On ima za tebe. Neki ljudi se opiru sili Božijoj zato što se plaše da će izgledati glupo. Šta ako te ljudi kritikuju? Kritičari su rekli da su Isus i Pavle ljudi i da su Duhom – ispunjeni vernici na dan Pentekosta bili pijani. Pusti samovolju i pusti Boga da radi po Njegovom.

Predaj svoje telo. Duh Sveti će ispuniti tvoje telo kao i tvoj um i emotivnu prirodu. Molio si se za silu Duha Svetog; On će ti možda dozvoliti da osetiš tu moć kako bi znao da je stvarna.

Ljudi fizički odgovaraju na silu Duha Svetog na različite načine, kao što su to činili u bilijska vremena. Mojsije se tresao teško. Danijel je pao kao da je bio mrtav. David je plesao od radosti pred kovčegom. Hromi čovek je skočio od radosti nakon što je isceljen. Na dan Pentakosta, grupa koja se

okupila govorila je u jezicima kako im je Duh Sveti davao reči da govore.

Biblija kaže da je od svih naših udova najteže kontrolisati jezik. Mi brzo govorimo stvari koje ne treba a spori smo da kažemo šta treba. Tako da moramo da predamo svoje jezike Duhu Svetom i da tražimo od Njega da nam pomogne da ih koistimo na Njegovu slavu.

Ljudi primaju ovaj rad Duha Svetog na različite načine. Neki iznenada tečno govore na drugom jeziku bez problema, poteškoća ili sumnji. Oni samo predaju svoje glasove Duhu Svetom.

Drugi se malo po malo predaju sili Duha Svetog. Neki se muče da govore jasno na svom jeziku. Neki su kao deca kada uče da govore kada ponavljaju jedan ili dva sloga ili reči koje im daje Duh Sveti. Ali kako nauče da se predaju Duhu svaki put kada se mole, On tečno govori kroz njih.

Drugi osećaju snažne utiske od Duha Svetog da govoreodređenu reč ili reči koje ne razumeju. U veri oni prihvataju ovo vođenje Duha i govore reči. Kako to čine, Duh Sveti im omogućava da govore u drugom jeziku – ne više rečima koje prolaze kroz njihov um već direktno u natprirodnoj sili.

Evo sažetog iskustva Roberta V. Kanninghema kada je bio prezbeterijanski misionar u Indiji:

Slavio sam Gospoda i govorio "slava neka je tebi, o Bože". Iznenada... činilo se da govori, Ti ne slaviš Mene zaista zbog moje slave, već zato što želiš krštenje... Okrenuo sam se

sastanku... i počeo odmah da se molim onako kako me je On naučio..."O Bože! Budi uzvišen i proslavljen, na ovom sastanku u svakoj od svoje dece, u meni."

Kako sam se molio potpuno iskreno, veoma moćan duh tuge je legao na mene... U duhu koji sam prepoznao da nije moj plakao sam svim srcem zato što Bog nije voljen i proslavljen a bio je dostojan.

Nakon što je duh ljubomoran, sa gorećom željom da se Bog proslavi, došlo je divno osećanje i vrhunska radost i sloboda." Osećao sam se kao da sam u srcu Božje ljubavi i oslobođen svega što me je vezivalo. Smejao sam se sa radošću - smejaao sam se svojim sumnjama i strahovima, smejaao se neprijateljima svoje duše i smejaao se sa radošću trijumfa nad svakom brigom koja me je napala.

Dugo me je Duh učio da Ga hvalim zbog Njegove svetosti, Njegove pravde, Njegove pravednosti i Njegove dobrote. Zatim me je naučio strasti želje svog srca da dođe Njegovo kraljevstvo. O! kad bismo samo znali kako Duh žudi da se Hrist kruniše za Kralja.

Sledeća lekcija koju me je naučio bila je Božja ljubomorna želja da Njegova volja bude na zemlji kao što je na nebu. Počeo je lično da se

bavi sa mnom. Pokazao mi je da su svi udovi, celo moje telo, stvoreni za Njegovu slavu.

Sve ovo dok je ogromna Moć bila na mom telu . . . Moć koja je bila inteligentna. . . Moć koja je bila beskonačna, ali se zaustavila pred mojom voljom i odbila da ispuni svoje želje osim ako bi moja volja sarađivala.

Zatim mi je jasno stavio do znanja da očekuje da upotrebim svoj govor da proslavim Hrista. Želeo je da dam svoj život da slavim Hrista kao Jagnje Božje koje oduzima grehe sveta. . . iscelitelj. . . onaj koji krštava u Duhu i u ognju. . . dolazećeg Kralja.

Zatim mi je dao do znanja da želi moj jezik, da govori kroz njega dok je izgovarao. Dok sam mu to predavao, on je govorio kroz mene na jeziku koji ja nisam znao ili razumeo. Zašto? Ne mogu da kažem. Znam samo da mi je dao osećaj da je On, Sveti Duh, koristio moj jezik da bi govorio tajne Bogu, i da je bilo sasvim prikladno da On zapečati poplavu i ispunjenje svog hrama uzimajući jezik i obožavajući Boga kako mu je dao izgovaranje, na jeziku koji svojom molitvom nisam mogao da govorim.

Bog koji nije stvorio dva potpuno ista lista, će te napuniti Duhom Svetim na način koji On izabere. Neki su ispunjeni Duhom Svetim odmah nakon

obraćenja. Neki se dugo mole pre nego što prime. Neki kleče pred oltarom kada se krste u Duhu Svetom. Neki sede ili stoje. Neki su na molitvenoj grupi ili kod kuće. Neki pevaju ili čitaju Bibliju, ili rade svoj posao kada iznenada velika ljubav za Boga ih ispuni i eksplodira iz njih u slavljenju Njega i oni su ispunjeni Duhom Svetim.

Primena

5 Proučavao si neke primere i biblijske stihove u vezi ispunjenja Duhom Svetim. Na osnovu tih, šta se može reći o načinu na koji Bog ispunjava ljude Duhom?

a) Svi su ispunjeni na isti način.

b) Bog ispunjava svaku osobu kako On izabere.

c) Mora da se prati odreženi ritual ili metoda.

6 Da li si video ili iskusio rad Duha Svetog na četiri načina koje si naučio? Ako je tako, opiši ukratko opis dole.

a) Um

b) Emocije

c) Volja

d) Telo



Možda si ispunjen ali nisi toliko pun Duha koliko bi voleo da budeš. Uradi ono što su radili rani hrišćani; pusti Ga da te ponovo ispuni da se izlije. Nastavi da budeš ispunjen Duhom Svetim.

Kada vidiš kako su drugi ispunjeni Duhom, shvataš da Bog nema miljenike. Ono što radi za druge, uradiće i za tebe. Koliko dugo si obraćen, gde se nalaziš, i šta radiš nije bitno. Ono što je važno jeste tvoj stav, tvoja glad i žeđ za Bogom, tvoja volja za poslušnošću i tvoja vera da će On održati svoje obećanje. Predaj mu se i pusti ga da te ispuni baš tu gde jesi. Budi ohrabren Pavlovom rečima Kološanskoj crkvi:

Toga radi i mi od onog dana kako čusmo ne prestajemo za vas moliti se Bogu i iskati da se ispunite poznanjem volje Njegove u svakoj premudrosti i razumu duhovnom, Da živite pristojno Bogu na svako ugađanje i u svakom dobrom delu da budete plodni, i da rastete u poznanju Božijem, Jačajući svakom snagom po sili slave Njegove, i u svakom trpljenju i dugom podnošenju s radošću; (Kološanima 1:9-11)

Primena

7 Moli se sada. Citiraj obećanja koja si naučio napamet. Zahvali Bogu za njih. Zahvali mu što je poslao Duha Svetog. Pozovi Duha i predaj mu se.



Proveri odgovore

6 Tvoji opisi. Ako se nisi predao Duhu Svetom u bilo kojoj od ovih oblasti, učini taj korak sad!

4 Um, emocije, volja i telo

5 b) Bog ispunjava svaku osobu kako On izabere.

ČESTITAMO

Sad ste završili sve jedinične lekcije. Nadamo se da vam je to bilo od velike pomoći. Pregledajte lekcije iz druge jedinice i dovršite proveru druge jedinice. Kada završite proveru, pažljivo sledite uputstva za predavanje proveru na ocenjivanje.